
Př́ıklady ke Kolektivńımu modelu rizika

Př́ıklad 1.: Necht’ S označuje počet lid́ı cestuj́ıćıch auty v danou hodinu
v dané oblasti. Modelujte S jako náhodný součet.

Př́ıklad 2.: Předpokládejme, že N má binomické rozděleńı s parametry
k a p. Vyjádřete následuj́ıćı charakteristiky pomoćı výraz̊u p, k, p1, p2 a
MX(t).

a) E(S),

b) Var(S),

c) MS(t).

Př́ıklad 3.: Předpokládejme, že veličina S1 má složené Poissonovo rozděleńı
s parametrem λ1 = 2 a pojistné nároky jsou ve výš́ıch 1, 2 nebo 3 s prav-
děpodobnostmi výskytu 0.2, 0.6 resp. 0.2. Dále necht’ veličina S2 má také
složené Poissonovo rozděleńı s parametrem λ2 = 6 a pojistné nároky zde
mohou být bud’ 3 nebo 4 s pravděpodobnostmi výskytu každého nároku 0.5.
Jestliže jsou veličiny S1 a S2 nezávislé, jaké je rozděleńı S1 + S2?

Př́ıklad 4.: Počet nehod za jeden rok má Poissonovo rozděleńı s λ = 3 a
počet vozidel poškozených v jednotlivých nehodách má binomické rozděleńı
s parametry n = 6, p = 1/3. Jaká je pravděpodobnost, že celkový počet
poškozených vozidel bude 2?
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